

侯建红

去时 带着云南情谊 回时 留下“一腔热血”

侯建红,云南省第三人民医院院长,云南支援湖北医疗队前方指挥部物资保障组组长,同时还兼任咸宁市新冠肺炎防控指挥部云南援助医疗队保障组常务副组长。从成为物资保障组组长那一刻起,侯建红的电话,除了睡觉时间就很少停过,他要保障每一位队员的物资到位,也要对接云南物资捐赠到咸宁的到位。记者给他总结了一句话:他带着云南人民“搬家式”的情谊而去,却留下“一腔热血”的爱。



“她让我们相信 点点微光 也能汇聚成满天星河” 云南志愿者谢俊禹 获“天天正能量”奖

从云南澄江到湖北武汉约1600公里,她只身一人自驾两天一夜,到武汉的医院里做志愿者,战斗在隔离病房里。云南女孩谢俊禹用她的勇敢和行动力,展现出耀眼的高光时刻……昨日,本报报道了谢俊禹的故事,让更多人看到了这位温和又勇敢的女孩。一直致力于挖掘、传播社会正能量的阿里巴巴“天天正能量”公益平台,被谢俊禹从云南逆行到武汉的勇气打动,其工作人员特地联系本报,希望授予她“天天正能量特别奖”,并联合本报奖励她10000元正能量奖金。

“她让我们感动,没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。她让我们相信,点点微光也能汇聚成满天星河。”天天正能量的工作人员表示,奖励,不仅是为了向她表达敬意,更希望这个平凡的名字,能够被更多人记住,也希望她的故事,能够激励更多年轻人勇敢地去追随内心,绽放芳华!

在给谢俊禹的颁奖词中,“天天正能量”这样写道:一人一车,两天一夜,千里驰援。瘦小的她,在这座遥远且陌生的城市,留下了自己最温暖亮丽的身影。这份执着坚定,这份火热赤诚,这份舍生忘死,成为这座英雄城市念念不忘的牵挂,也成为年轻一代勇敢担当、昂扬向上的证明。让我们记住这个名字,谢俊禹,一个天使般的女孩,来自云南。

当记者通过电话告诉谢俊禹这个消息时,姑娘用一贯温厚的语气表示了感谢。几分钟后,她通过微信给记者发来了一段话:这是我来到武汉的第31天,看到即将苏醒的武汉,路上人车来往,我真的很激动!谢谢春城晚报和阿里巴巴给予我这个正能量奖,我很荣幸。其实还有很多志愿者在默默付出,在这个艰难的时刻,更需要大家一起努力。我还想谢谢东西湖区第二人民医院的曾书记和胡卫玲医生,以及何护士长及各位老师对我的照顾和帮助。待武汉“春暖花开”,我诚挚的邀请你们到云南,摆好云南特色小吃、菌子火锅聊表心意!

“天天正能量”是阿里巴巴集团联合本报在内的全国100多家主流媒体共同发起的大型网络公益项目。截至目前,“天天正能量”已累计投入5800多万元,奖励7000余人,获得社会广泛关注和好评。 本报记者 杨茜 摄影报道

主动请缨

跟随第三批 医疗队出征

从1月15日开始,作为云南省第三人民医院的院长,侯建红就按上级要求,开始安排部署疫情防控工作、加强发热门诊、专门设置隔离观察病区并配备专职工作人员。1月16日下午,来自湖北武汉的一名周姓患者因发热伴咳嗽来省三院就诊,武汉旅居的流行病学史加上临床症状、医学影像、临床检验检查结果,符合新冠肺炎的表现。1月21日凌晨,该患者被确诊为云南省第一例新冠肺炎病例。从第一例新冠肺炎被确诊之后,侯建红就判断,这场疫战即将打响。

疫情防控伊始,省三院承担省里医用物资采购工作。当时医用防护用品紧缺,特别是医用N95口罩。侯建红了解到一批医用N95口罩货源后,当即派出工作人员赶赴货源所在地进行接洽,历经波折,一批24000个救急救命的医用N95口罩终运抵昆明。同时,侯建红还协调了一个企业向云南提供15万只医用外科口罩,后续继续提供35万只。

在前期采购物资同时,侯建红得知云南省即将派出第三批医疗队的消息后,曾带队参与汶川、玉树地震等突发公共卫生事件医疗救治的他,主动请缨,申请随队前往。得到批准之后,他回医院紧急召开院长办公会,交代、安排医院疫情防控以及日常工作,与家人匆匆道别,2月12日随其他队员一起,飞赴武汉转抵咸宁。

挑起重担

一根电话线 两条腿拉起保障线

从踏上咸宁的土地开始,作为云南省支援湖北省咸宁市疫情防控前方指挥部物资保障组组长,侯建红就知道自己身上的重担:“一头是云南千万人民对湖北、咸宁人民的深情厚谊;另一头,是服务好、保障好云南1158名医疗队员的责任。”

云南医疗队队员赶往咸宁,云南省委省政府捐赠咸宁市防控新冠肺炎急需的价值3000万的医疗设备,其中包括负压救护车、监护型救护车、移动DR、CT、呼吸机等共计18种296台/件也第一时间先期到达咸宁。在咸宁工作中,侯建红认真履行咸宁市新冠肺炎防控指挥部云南援助医疗队保障组常务副组长职责,联系沟通云南省援助咸宁市有关物资,截至目前,咸宁共接收云南省各界捐赠资金和各类物资44批次,价值超过1个亿。

除了尽快把云南捐赠的物资协调好,保障和服务好1158名医疗队员是侯建红的主要责任。整个物资保障组只有侯建红和另一位同事,他俩硬是靠着一根电话线,和不断上上下下几个县区的跑,努力打造出一条连接昆明-咸宁-咸宁六县市区-武汉的物资线。侯建红说:“这条线确保了医疗队员吃好、穿暖、休息好,保障他们心无旁骛决战疫情一线。”

这样的保障,不仅仅针对咸宁,还有疫情防控形势最为严重的武汉地区,云南658名医疗队员的医用、生活物资保障深深牵动着所有人的心。经过了解,结合驻武汉各支医疗队的实际需求,侯建红组织10吨生活物资以及近20000件医用防护用品紧急驰援武汉。

无以回报

他留下 “一腔热血”

在咸宁工作的一个多月,侯建红感受到了云南千万人民驰援咸宁的真情。云南省疫情防控指挥部配发给队员们的羽绒服,云南省农村农业厅支援驻咸宁医疗队午餐肉、米线帽子、甜白酒、野生菌等生活物资,云南省国资委支援马老表米线、自热米饭、牛奶、巧克力等生活物资……2月12日至3月20日,经过物资保障组接收和分发到医疗队员手上的生活物资86个种类,共计21200件,医用物资30类,51011批件……“这些物资都代表了云南人民满满的情谊和关爱,作为前方指挥部的一员,我只是云南人民深情厚谊的搬运工。”侯建红说。

侯建红说,在咸宁工作的40个日夜,他深切感受到咸宁人民对他们的细心照顾,培育了彼此间深深的情谊。队员过生日,送来鲜花、蛋糕、长寿面;三八妇女节,送来围巾、鲜花和祝福;队员生病了,咸宁中学的孩子们写来鼓励信;队员的住所,每层楼的过道张贴着咸宁小学生送来的祝福“画语”;考虑到饮食习惯,咸宁市民给他们做咸菜、辣酱、腌蒜……

离开咸宁前,侯建红做了一个决定——走进咸宁血站,义务献血。侯建红说,看着自己的鲜血慢慢从针管流出留在咸宁,感觉自己的“一腔热血”和咸宁人民的血液融合在了一起。云感情深,血液于水!侯建红献血的事传到昆明之后,云南省第三人民医院的251名医务人员成功献血,献血总量达65600毫升……

本报记者 李荣 杨峥 摄影报道